# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЫ IN BHUMBHEM ABHUHU

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 84 (11626)

Четверг, 30 апреля 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп

ПЕРВОМАЮ — ДОСТОЙНУЮ

СЛАВА ВЕЛИКОМУ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ — СТРОИТЕЛЮ КОММУНИЗМА. ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОМУ БОРЦУ ЗА МИР!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1981 года). 

### Награды Родины вручены

В канун первомайских праздников во Дворце культуры и техники чествовали трудящихся, инженерно технических работников и служащих Новотрубного завода, отмеченных орденами и медалями СССР за успехи в выполнении заданий десятой пятилетки и социалистических обязательств.

Торжественный вечер открыл секретарь парткома завода Г. М. Дмитриев. Передовиков производства поблагодарил за труд, пожелал им трудиться ударно и в одиннадцатой пятилетке первый секретарь горкома партии М. Е. Морозов, а потом вручил награды.

С ответным словом выступили начальник третьего цеха Ю. Ф. Крапивин, вальцовщик стана «220» В. В. Ложеницын, маляр цеха № 2 Л. П. Пигалева, электромонтер цеха № 35 В. В. Трескин. Награжденные заверили, что выполнят планы и обязательства, задачи, определенные XXVI съездом партии.

#### Плюс два ДНЯ

Встав на предмайскую вахту, досрочно, на два дня раньше, выполнили программу четырех месяцев по выпуску щебня труженики Северского камнещебеночного завода. Его добыто 251 тысяча кубометров.

В течение всего этого времени слаженно и высокопроизводительно трудилась бригада машинистов экскаваторов П. И. Сутури-В апреле отличился коллектив автотранспортного цеха, обеспечивший отправку более месячной нормы щебня.

А. ПЛОТНИКОВ, рабкор.

Началась новая пятилетфективной, высокопроизво- примеру, на предприятие дительной работе, к исполь- поступает ежемесячно 11-зованию всех имеющихся 12 тысяч тонн соды, в трирезервов. Именно от вклада четыре раза больше, чем каждого в пятилетку, роли несколько лет назад. Как и места его в рачительном же нам удается справлятьхозяйствовании зависит и ся с этим объемом, да еще общий успех.

Коллектив нашей бригады машинистов пневмогидроперегружателей солы восьмого цеха хромпикового завода уже определил свои возможности. Решили задание первого года одиннадцатой пятилетки завершить к седьмому октября, а всю ее программу - за четыре года. Так мы включились в соревнование за перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки.

этом за первый квартал тем же объемом работ. сбережено 20 тысяч киловатт-часов электроэнергии, из нас не компенсирует технологии. Сода одним на-

Нагрузки же с каждым ка. Она призвала нас к эф- годом растут. Сейчас, к



# ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

перевыполнять нередко нор- объективных огрехов. Бы-Место бригады — в са- сырья поступает в специ- хом. Причем не только нас, ведь исключится свыше демом начале технологической альных содовозах. Тут уж но и другие цехи. Недоста- сяти ее потребителей. Для цепочки цеха. С нашего от- заботу о разгрузке берет на точны мощности действую- перестройки надо сделать деления механизированной себя пневматика. Главное, щей компрессорной, потому немного, но вопрос опять разгрузки поступает сырье содержать оборудование в и случаются простои. Вот и упирается в потребность в для производства монохро- порядке, максимально ис- бегаем с участка на учас- сжатом воздухе. И тут намата натрия в восьмой и пользовать его. Положи- ток, «занимаем» воздух прашивается мысь о необховторой цехи. В коллективе тельный факт то, что кол- друг у друга, делим его по димости связать цеховое до восьми человек. Трое из лектив наш слаженный. Ма- часам. На заводе заложен новаторство с общим наних обеспечивают выгруз- шинисты М. А. Медведев, фундамент под более мощ- правлением технологических ку соды из вагонов, другие Р. Фазетдинов с немалым ный, стокубовый компрес- перемен на заводе. Инже-- на передаче ее смежни- стажем работы. По восем- сор. Надо как можно ско- нерный расчет, анализ техкам. Чегкое распределение надцать лет он у Г. С. Чуд- рее приступить к его мон- нолога в соавторстве с опыобязанностей; взаимозаме- новой, А. А. Дубининой. тажу. Для достижения вы- том рабочего дадут искомый няемость, накопленный с Этим моим товарищам при- соких конечных показате- эффект. годами опыт — основа на- суще высокое чувство от- лей должен четко действоших успехов. В феврале, на ветственности, за дело они вать весь заводской конвей- ня стали слова «Экономифинише предсъездовского радеют душой. Не уливи- ер. Иначе кто-то сэкономит, ка должна быть экономсоревнования, бригада при- тельно, что хотя двое из а кто-то эту экономию раз- ной». Именно в использознана победителем в цехе. нашей бригады отозваны на базарит. Ритмичную работу аппарат- реконструкцию отделения

му вдвое? Сказывается ос- вает, экономим минуты, а электроэнергии удастся нащение вагонного парка. теряем часы. Касается это сэкономить, если в целом До девяноста процентов обеспечения сжатым возду- работать на новом режиме,

чиков обеспечиваем в тече- сухих хромовых дубителей, бежи, мы рассчитываем и ческой дисциплине кроютние всего времени. При оставшиеся справляются с на реконструкцию. Сейчас ся наши успехи. одна из трех камер раз-. Но мастерство каждого грузки работает по новой

зу в силосную башню. Тем самым миновали четыре промежуточных операции. Это даст не только экономию времени. Наше производство одно из энергоемких в цехе. Для перекачки используем электродвигатели мощностью от 75 до киловатт. Сколько

Крылатой фразой сегодвании резервов времени, Выходя на высокие ру- четком расчете, технологи-

В. МАХНУТИН, машинист пневмогидроперегружателей соды.

### Фото Н. Булыгина.

все производственные под-

станции Кузино ширится Дня международной соли- торов слесарь отдела главразмах рационализаторско- дарности трудящихся, же- ного механика

разделения. Включившись в в первом квартале поступисоциалистическое соревнова- ло пятьдесят семь предложение за достойную встречу ний, тридцать пять из кото- И. Г. Лучников, работник III-й годовщины со дня рых внедрено в производст- электроцеха В. А.

Стоит сказать только, что жения. Итог их внедрения Сверд первом квартале поступи— 860 рублей. Не отстали роги. от него и слесарь-электрик

ренко, токарь заготовительного цеха Н. Н. Балакин, бригадир Г. И. Бабин, слесарь контрольно - измерительных приборов В. А. Зубарев, завоевавший, кстати, го движения. Активное лезнодорожники с честью ловьев, подавший три ра- звание лучшего молодого участие в нем принимают выполнили обязательства. ционализаторских предло- рационализатора отделения Свердловской железной до-

А. ПИСКУНОВ. инженер по рационализации.

струкций по итогам социа- мя. пистического соревнования

Коллектив завода комп- строй. Ему было вручено таллоконструкций отправле- лей и легких ограждающих

за первый квартал признан варной продукции тружени- мый вклад в выполнение Всесоюзного производст- занесением в трудовую победителем среди про- ки завода выполнили на заданий в числе остальных венного объединения Союз-мышленных организаций 136 процентов. Большая внесли коллективы ремонт- стройконструкция вручены объединенным постройко партия трехслойных стено- но-механического цеха и оператору профилегибочмом треста уралтяжтруб- вых панелей и других ме- цеха тонкостенных профи- ного агрегата В. В. Назаро-

лектных металлических кон- переходящее Красное зна- на, например, в адрес конструкций. Уральского завода тяжело- На собрании в честь Пер-План по реализации то- го машиностроения. Весо- вомая почетные грамоты

ву и начальнику участка теплосилового цеха Н. И. Луткову. Почетными грамотами завода отмечены 14 трудящихся, 17 рабочим объявлена благодарность с

Л. ФЕОКТИСТОВА. старший инженер по соревнованию,

# по соревнованию

### НИЖНИЙ ТАГИЛ

#### Без задержек

В единых сменах диспеточерского аппарата Нижнетагильского отделения железной дороги обстоятельно и заинтересованно изучают-ся материалы XXVI съезда КПСС. В ходе обсуждения принимаются на вооруже-ние наиболее современные методы обслуживания промежуточных станций передаточными и маневровыми локомотивами. возы станции Вагонзавод обслуживают отныне станцию Салка, Сан-Донато — станцию Лая. Локомотивные бригады станции Верхнейвинская помогают своим коллективам станций Нейворудянская и Мурзинка. В результате содружества обеспечивается своевременная подача и уборка подвижного состава, соблюдение норм простоя местных вагонов.

По выполнению нормативов впереди идут коллективы станций Салка Сан - Донато, Нейворудян-

> в. Шиляков, старший диспетчер.

#### Встреча молодых специалистов

Традиционными стали в нашем городе встречи моученых и специалия стов, активно занимающих« ся научным творчеством.

На днях они снова собра-лись в горкоме ВЛКСМ где обсудили итоги XXVI съезда партии, наметили пути повышения эффективности творческого поиска, в результате чего народному хозяйству будут сбережены сотни тысяч рублей.
О. ЧЕРНИЦИН,

инструктор горкома ВЛКСМ.

### Двадцать второй кандидат наук

Киевском институте автоматики успешно защитил диссертацию на соискание звания кандилата технических наук заместитель начальника отдела автоматизированных систем управления металлургического комбината И. В. Суковатин.

Его работа получила высокую оценку специалистов. И. В. Суковатин стал двадцать вторым кандидатом наук на металлургическом комбинате.

Б. НИКОЛАЕВ.

#### Принимай, завод, пополнение!

Свыше семидесяти выпускников машиностроительного техникума - обработчиков металла резанием - пополнили семью вагоностроителей.

Леонид Торов и Светлана Арютова, Александр Арнаутов и Тамара Пахомова получили дипломы с отличием, на выпускном вечере были награждены почетимми грамотами Дзержинского райкома комсомола,

завода Регулярно проходя занятия в школе моло дого коммуниста. Часто занятия проводит вете ран партии Д. Ф. Крупин. На собеседовании по Уставу КПСС он особе интересовался, как изу чены материалы XXVI съезда партии, как мололые коммунисты понимают задачи по выполнению его решений. Обратился ветеран и страницам истории пар тийной организации за-

Запомнились молодых коммунистам занятия. которые проводили заместитель заведующего орготделом горкома КПСС А. М. Рапацевич, инструктор горкома партии В. С. Абрамов и другие. \* \* \*

Л. Д. Изюрова, заместитель начальника отлела технического контооля завола, — пропаганлист комсомольского политиросвещения. К. Н Аржанникова, старший инженер бюро подготовки кадров, в течение многих лет занимается экономическим образованием, ведет большую работу по организации пекционной пропаганды За активную пропаганду марксизма - ленинизма они награждены Почетными грамотами горкома партии.

\* \* \* Целенаправленно работает методический совет при кабинете политиросвещения. Возглавляет его начальник отдела технического контроля Н. А. Изможерова. Одно из направлений его деятельности — подготовка и проведение открытых занятий в системе партийной и комсомольской учебы. Успешно прошли занятия у пропагандистов Ю. Г. Ведерников вчерашние просчеты устра- ССМУ-10 управления треснятся сами собой. Форма та Уралтяжекскавация пои Л. А. Андреевой И опыт будет обобщен. \* \* \*

На партийном собрании ремонтно-строительного цеха рассмотрен вопрос о работе совета общественного воспитания и противоалкогольной комиссии. Коммунисты отметили слабую деятельность этих общественных органов. Обращено внимание на необходимость профилактики, индивидуального подхода к нарушителям лиспиплины, склонным к выпивке. Принято постановление, нацеливающее на усиление воспитательной работы в коллективе.

А. ФИЛАТОВА, нештатный корреспондент.

30 апреля 1981 г., № 84

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ПО-НОВОМУ, ЭФФЕКТИВНО

# 2. ПОДРЯД БЕЗ «КАНИКУЛ»

Собирая факты для этих Соревнование по принци- Конечно, внедрение нозаметок, авторы встреча- пу «рабочей эстафеты» в вых форм и методов труда, лись и беседовали со мно- строительной индустрии на- новых отношений между гими строителями, работа- шего города дело новое. задействованными на строющими в хозрасчетных уча- Можно сказать, не обжи- ительстве организациями стках. Выяснилась, напри- тое. Хотя некоторые анало- требует определенных усимер, такая деталь: подав- ги все же существуют. На лий. Если хотите, психоло ляющее большинство рабо- договорных началах рабо- гического переосмысления чих выделяло одно преиму- тают, например, коллекти- прежних, привычных устащество подряда — возмож- вы управления производст- новок. Когда собственно ность заработать. А не сра- венно-технологической ком- «я» отходит на второй батывает ли при этом сис- плектации треста Уралтяж- план, подчиняется поняти тема, которой хотели лю- трубстрой, автобазы № 8 и «мы». Не сразу, наверное, дей объединить, в обрат- завода железобетонных из- можно рассчитывать на без делий и конструкций. Надо условное, неукоснительное Подряд — бригадный он отметить, что слияние уси- выполнение или участковый — должен лий смежников дало поло- обязательств. И все же пер воспитывать в людях хозя- жительные результаты. До- вый шаг сделан. «Рабочая ев, воспитывать творческое ставка грузов на строитель- эстафета», в которую вклю-

отношение к делу, а не ные площадки города зна- чилось около двадцати при рвачество. Он направлен на чительно упорядочилась. выкших нередко конфлик ациональное использование Однако так ли надежно товать организаций, начивремени, труда, материалов, была отлажена система? нает утверждаться, стано совершенствование рабочих Всегда ли она выдержива- вясь действенным фактором процессов. Но в участко- ла тяжесть конфликтных мобилизации сил и резер вом подряде люди оказа- ситуаций? Оказывается, вов. Хорошую заявку на пись от этого еще дальше, нет. Порою между звень дальнейшее развитие «эста-Бригада свою хозрасчетную ями «эстафеты» проскаки- феты» дали, например, самостоятельность потеряла. вали искры неудовольствия. бригады Н. Г. Буренка, Учет расхода материалов Стоило кому-нибудь из А. Ф. Афанасьева и А. И. ведется на весь участок, партнеров выйти из графи- Бушмелева из СУ-1, спра-Кто потерял, кто сэконо- ка, как отношения взаимо- вившиеся вовремя со свои помощи и поддержки пере- ми заданиями в зоне мон Все подрядные коллекти- растали во взаимные пре- тажа оборудования для обвы в своих обязательствах тензии. «Эстафета», таким работки профилей и на ли образом, начинала раскру- нии резины и пластмасс намечают большую эконо-

чиваться в обратную сторо- Они подготовили широ ции. С виду логично — как ну. добиться сокращения сро- Нечто подобное произо- лой армии смежников, ко ков и экономии материалов, шло на некоторых участках торые должны их сменить сли не за счет новаторст- строительства второй очере- электриков, сантехмонтаж ва? На деле участники под- ди завода комплектных ме- ников, вентиляционников ряда оказываются незаин- таллических конструкций. В Соревнование по принци ересованными в этом. Эф- частности, на возведении пу «рабочей эстафеты» фективность от рационали- коммуникационного тонне- еще одна, более высока зации в зачет не берется. В ля, который в пусковом ступень подряда, логиче свое время начальник уча- комплексе занимает особое ское его продолжение. Ду стка В. В. Демидов предло- место. Он — главная арте- мается, что внедрение «эс жил замену фундаментов рия предприятия, призван- тафеты» на возведении забуроналивными. Экономия ная обеспечивать сжатым вода комплектных металли вышла внушительная, но воздухом все технологиче. ческих конструкций позво на показателях хозрасчет ские линии, осуществлять лит справиться с пусковой ной деятельности участка связь с блоком очистных программой второй очереди сооружений. В общем, вы- строителям и их партнерам на не отразилась. собружения. В сощем, вы в срок. Замечание о повышенном полнять ряд важных функ- в срок. Итоги первого квартала материальном интересе к ций, без которых невозмож- Итоги первого квартал подряду не нужно воспри- но представить будущего позволяют с достаточной

нимать против него. Просто производства. Казалось бы, определенностью судить силу рубля, образно гово- тоннель, в силу своего преимуществах взаимной ря, нужно направить на «привилегированного» поло- поддержки смежников. Ос общие цели. На объедине- жения, должен ощущать на тается пожелать наступание интересов отдельного себе самое пристальное вни- тельной активности органи работника и всего коллек- мание. Увы, график рабо- заторам «рабочей эстафе тива, на укрепление общно- ты на нем сорван. Подвели ты», чтобы не утратила она сти людей в достижении об- строители первого управле- своего действенного начала. щих целей, на преодоление ния, до сих пор не выпол-В. ШИШКОВ. ведомственной разобщенно- нившие положенного объсти. В этом направлении ема на устройстве компен-

кий фронт работ для це

член штаба стройки; С. ПОСАШКОВ. сделан первый шаг — под- саторов. В результате оста-



овом заводе и модельщик ремонтнотроительного цеха Н. М. Горбунов. Николай Михайлович успешно справился с социалистическими обязательствами минувшего пятилетия. Ударный темп, он взял и нынче. Производственные задания перевыполняет на 10-15 процентов. Ветеран труда активно участвует в рациона лизации. Он передает опыт. знания ник воспитал немало квалифицированных рабочих. Е. Фролова.

В числе инициа-

оров соревнова-

ния за досрочное

ыполнение пла-

юв одиннадцатой

пятилетки на дина-

ТРАДИЦИЯМ — КРЕПНУТЬ

Чтение газет начинаю с знаменку», обладательницу В последние годы в редак- ливо, правдиво.

скву, пошла на Выставку дакции стала главным деч достижений народного хо- лом жизни. зяйства. В павильоне «Советская печать» на почет- редактор радиовещания

«Под знаменем Ленина». С. многих дипломов и грамот. особым интересом слежу за Порадовалась от души за материалами о Новотруб- своих товарищей-журналином, его людях. Радуюсь стов. Каждый ведет свою за своих молодых коллег, тему, а вместе создают лепишущих со знанием дела, топись нашего индустриальживым, образным языком, ного города ярко, таланта цию пришли новые коррес- Когда я вижу под газетч

**Пазета в нашей жизни** 

понденты, которые продол- ными материалами знакожают добрые традиции га- мые фамилии, искренне рач дуюсь, что «Подзнаменка» Однажды, приехав в Мо- для всех сотрудников ре-Л. СУРНИНА.

ном месте увидела «Под- Новотрубного завода.

### НУЖЕН ОВОЩНОЙ КИОСК

Пятый микрорайон растет год от года. Много новых домов появилось по улицам Советской, Западной, проспекту Космонавтов. Число жителей увеличивается, а магазинов и кносков мало. Особенно нуждаемся мы в овощном киоске. Место для него есть: у магазина № 47 (булочная-кондитерская). Надеемся, что работники горпищеторга прислушаются к нашему предложению. ВЕРЕЩАГИНА, ПОЛУШКИНА, ЛАЗАРЕВ и другие. Всего 12 подписей.

## Хотя письмо не опубликовано

обратился в редакцию с пенсии по инвалидности вотрубного завода, котописьмом, в котором высказал нарекания в адрес работников горвоенкомата, задерживающих документов. переоформление пенсии.

Горвоенком В. Г. Алексеев, которому было на- по улице Ленина П. В. щил, что 22 апреля яма правлено письмо, сооб- Хорев в своем письме в засыпана, произведена щил, что документы для редакцию критиковал ра- планировка грунта,

Читатель Г. А. Попов назначения Г. А. Попову ботников цеха № 34 Нооформлены. Военкомат рые при ремонте энергеприносит Г. А. Попову извинения за задержку

Житель дома № 100

пали ямы. Начальник цеха № 34 А. Д. Маломыжев сооб-

тических сетей на стан-

ции перекачки не засы-

**М** К 250-летию ПЕРВОУРАЛЬСКА

писан договор о соревнова- новились

девизом «Рабочая эстафе-

нии смежников и субпод-рядных организаций под главляемая Ф. В. Шумови-

к взаимной помощи и под- Или такой пример. В

держке». Он представляется пролете А-Б коллектив

вития подрядных отноше- сжатые сроки монтажа

ний в коллективах. В то же фундамента под оборудова-

время он не означает, что ние. Однако механизаторы

эффективна только при кинули участок, не вырыв

глубоком внутреннем со- траншей. На этот раз в про-

сорошим условием для раз- СУ-1 наметил для себя

та: от взаимных претензий на другие объекты.

мало трудовых династий, сивая поросль — династия рота, кованные руками хо- изводству...

она не отразилась.

чем, вынуждена была уйти

рыве оказались строители.

давно встретился с семей- на Васильево-Шайтанском венной ему добросовестно- ге пошли сыновья. Каждый ных давно встретился с семей- на Васильево-Шайтанском венной ему дооросовестно- ге пошли сыновья. Даждын ством Черных. Эта дина- заводе. Выбрал дело на стью он отдал производст- по-разному овладевал сек- Виктор Михайлович начал стия по количеству работа- всю жизнь. Когда осванва- ву семпидать общих и трудовому стажу, ли трубное производство, нормы»... Николай Михайлович, на- пример, пришел на Ново- трубный после окончания обслуживал пресс, на кото- ром прошивали стаканы — Михаила Ивановича с Ма- трубный после окончания защищать страну. Сражалстия по количеству работа- всю жизнь. Когда осваива- ву семнадцать лет «сверх ретами слесарного дела. Новотрубном. — ом прошивали стаканы — михаила Ивановной (ей сейчас Ображной после Окончания Ок

Старотрубного завода. Иладший, Сергей Ивано- трубном заводе.

ботал в мартеновском цехе кова, а сама встала к прес- ханический цех вслеж за

переплетается с историей Михаил Иванович еще новичу положен заслужен- ция» не могла не оставить деятельность ветерана тру-Новотрубного завода. Не- мальчонкой начал слесарить ный отдых, но со свойст- следа. По отцовской доро- да коммуниста А. П. Чер-

су подручным на Старо- старшим братом. Алевтина Труди- тоже из уральской семьи вич, увлекся кузнечным де- лась по-фронтовому. Знала, металлургов Емлиных. Про-Еще в частной кузни- что работает на победу над работала в первом трубоце А. А. Халдина набивал заклятым фашизмом. По- прокатном цехе тридцать руку молотобойцем. Сорок лучив «похоронку» на му- семь лет. В 1942—1943 гочетыре года проработал жа, со слезами на глазах, дах возглавляла комсомоль-кузнецом-универсалом. Не- с ненавистью в душе про- скую организацию Новодаром, проходя мимо его должала выдавать продук- трубного завода. А потом дома по ул. Свердлова, 30, цин все больше. Двадцать в планово - распределительобращаешь внимание на один год отдала Зинаида ном бюро планировала ра-Есть в нашем городе не- рых пошла широкая и кра- гвозди, что скрепляют во- Михайловна трубному про- боту реечного и стана «220». Многими наградами отмезяина. Давно Сергею Ива- «Семейная проформента- чена многолетняя трудовая

жорреспондент.

— 2 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

ТОВ ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

ТОВ

## людях XOPOMUX

# Здравствуй, доктор

но пришла в семью Фроло- ся к помощи участкового. лович Темников, большой ность, аккуратность, вежливых. Тяжело заболел глава Тепло отзываются, напри- энтузнаст воспитания де- вость, уважение взроссемьи, ветеран войны Васи- мер, В. В. Киселева и Т. Ф. тей не только грамотными, лых. Умеет Валентина Фелий Лукич. Как обычно, Бабицына. пригласили Фроловы своего За плечами доктора Гор. но и сильными, здоровыми, доровна ладить с детьми, в участкового врача Стани- дова более двадцати лет произнес: «Знакомьтесь, работу вкладывает всю ду-слава Константиновича Гор- медицинской практики. В первая учительница ваших шу, опыт, знания. А дети дова. Доктор внимательно Первоуральск приехал пять осмотрел больного. «При- лет назад. В коллективе, дется в больнице полечить- где он работает, все чаще Раева, опытный педагог, Было много сложностей в ся, Василий Лукич», — ска- отмечают его старатель- один из лучших в нашей работе со специализирован- шлось решать Валентине зал он, выписывая направ- ность, умение широко вести ление. Через несколько дней профилактическую работу заболела воспалением лег- среди населения. Должность подтянутая энергичная жен- класс у Валентины Федоких жена Фролова Елиза- участкового врача не из щина с умными и очень до- ровны впервые. Дети дваж- Дети повзрослели, стали вета Федоровна. И опять на легких. Это и прием боль- брыми глазами. ний доктор: направив на дневное обслуживание свополное обследование и на- их пациентов на дому, и придя домой, объявили, что спортивных комплексов ды. Тренеры довольны детьзначив лечебные процедуры, большая профилактическая теперь у них две мамы: од- находится далеко. Как потребовательно следил за их работа на участке. выполнением. Вскоре Елизавета Федоровна поправи- Константиновича является на. Мы, родители, были нувшиеся вечером уставшие мя расставаться нашим де-

Лукича все ухудшалось. Станислав Константино- и аккуратная. вич взял больного под наббез всяких вызовов, после работы и в выходные. Медсестра аккуратно выполнясам приходит в поликлиникак он переживал за нас и делал все возможное». Его ценят и другие люди, кото-

A KYSHELLOBA

## ВОЛШЕБНИЦА «УЛЫБКИ»

пенсионное удостоверение- работает нагревальщиком ла.

В салоне «Улыбка» тру- что Тамара Александровна

сетительницей создает хо- радость женщинам, рошее настроение. А без этого хорошей прическе на Поэтому не удивительно,

дится настоящая волшебни- является наставницей моломожет показаться простой: мому делу отдает она 60- желой сумкой на плечах ее плечами 40 лет трудововзял ножницы — стриги, би- гатый профессиональный шагает к другому дому... го стажа. Все эти годы ра- дуемся его грандиозном гуди — и лег красивый за- опыт мастера-парикмахера. Шла война, люди с нетер- ботала честно и добросове-

R. TPAUKUC H. ALAHORA. читатели.

## ТРИ ГОДА СПУСТЯ Первая встреча с первой трудности, поздравляет с сешкольной учительницей на- мейным праздником, побла-

ших детей состоялась три годарит родителей, принявгода назад, в мае, во Дворце ших участие в оформлении спорта. Речь шла о созда- классной комнаты. нии в школе № 10 спортив- В жизни ее воспитанниного первого класса. Дирек- ков все важно: учеба, уме-Большая беда неожидан- рым приходится обращать- тор школы Михаил Михай- ние дружить, самостоятель-

на — дома, другая — в строить урок, в каком тем- они собранны, вежливы, Правой рукой Станислава школе, Валентина Федоров- пе заниматься, чтобы верна Манина, исполнительная счастливы. Нашим детям дети могли отдохнуть дома? мя расставаться нашим деочень повезло, теперь в Как выкроить время для тям с первой учительницей, В марте на их участке семьях появился добрый внеклассной работы, для но годы, проведенные с нею

людение. Шел к Фроловым проведена городская школа передового опыта, в кото- друг, помощник. Валентина участия детей в жизни шко- рядом, обогатили их на всю рой приняли участие три- Федоровна вместе радуется ды? Как помочь тем, кто жизнь. дцать терапевтов из других прибавлению в семье, пере- вынужден выезжать на со- По поручению родитела на дому все назначения медико-санитарных частей. доктора. Через пару недель С. К. Гордов рассказал об живает несчастья, деликат- ревнования в учебное вребольной пошел на поправ- организации работы на уча- но помогает преодолеть мя? Много проблем прику, начал вставать. Сейчас стке, лучшем не только городе, но и в области. А В ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ ку. «Жизнь моя на волоске Станиславу Константиновивисела, — говорит Василий чу решением обкома проф-Лукич, — наш участковый союза медработников приврач буквально выходил своено звание «Лучший меня. Мы с женой видели, участковый врач области».

- Шура-матушка, почи- сумку почтальона. Еже- рогой человек. Это она тай, что пишет мне сыно- дневно отмеривала она де- взвалила на свои плечи зачек, — просит старушка сятки километров. В начале боты о нас, когда приехали почтальонку. И высокая ху- войны умер наш отец, из мы к ней жить в Перводощавая девчонка со свер- девяти детей трое уже бы- уральск, это мы ей прежде

кающими, как искорки, гла- ли на фронте. Тяжелая всего обязаны тем, что зами разворачивает тре- участь постигла мать. Стар- сестра Нина и брат Лева угольное письмо, читает: шими были две сестры, раз- получили высшее образоваца. Как иначе назовешь ма- дых мастеров, награждена «Здравствуй, дорогая мама, делившие с мамой тяжелую ние. Первоуральск — наша стера Тамару Александров- медалью «За трудовое от- я жив, здоров, быю беспо- ношу. ну Марус, чьи руки творят личие», неоднократно была <sub>шадно</sub> ненавистного вра- Кончилась учеба у Шуры, ка, с этим городом связана красоту. А нарядная при- победителем соцсоревнова- га...» На глазах у старушки всего лишь четыре класса и наша учеба в институте ческа всегда к лицу жен- ния, ударником девятой слезы радости, она гладит поучилась. Пошла зарабащине-в будни и в празд- пятилетки. «Улыбка» стала девчонку по голове, благо- тывать кусок хлеба для сеники. Работа парикмахера родным домом, где люби- дарит ее. А девушка с тя- мьи. Сейчас, в 52 года, за

иток... Тамара Александровна пением ждали весточки от стно. В какой бы отрасли Почти 40 лет проработала скоро уходит на заслужен- своих родных и близких, и народного хозяйства она ни Тамара Александровна в ный отдых. Мы от души Шура-почтальонка в каж- трудилась, получала поощсфере обслуживания. За это поздравляем вас, Тамара дой семье была желанной. рения. Почтальон, колхоз- да встречает нас по-матевремя она сумела завоевать Александровна, с 55-летием, А нередко случалось прино- ница, лесоруб... А когда рински, тепло и радушно. симпатию, поднять настрое- желаем большого счастья, сить похоронки. «Ноги под- судьба ее забросила в Перние многим женщинам го- эдоровья. Оставайтесь та- кашивались, когда шла к воуральск, где она нашла ода.

Тамара Александровна — никогда не старейте душой. она. — Когда подходила к ра Андреевна Антонова отдоброй души человек, об- Пусть ваши талантливые ру- дому с печальным извести- дала 22 года работе на щительна, ее разговор с по- ки, добрая душа приносят ем, нодолгу стояла у крыль- бывшем металлозаводе. ца и раздумывала».

Так было все четыре го- сестер и брата, Шура не да войны. Нужда застави- только живой пример тру-

ла Шуру в 12 лет надеть на долюбия и стойкости, а са-

детские неокрепшие плечи мый родной, близкий и до-

Три года назад получил вом трубопрокатном цехе строитель проектного отде- работали на заводе чет- корня прочно вросли в тру верть века. А внук Михаил довую семью новотрубни

отдыхай, заслужил много- металла Владимир, слеса- Родословная — не обяза- учится в профтехучилище ков. В династии 23 челове ка, которые проработали добросовестным рем по ремонту механообо- тельно корни, уходящие в на электросварщика... трудом. Но совесть рабоче- рудования в десятом цехе далекое прошлое. Это жи- Богатая и красивая ветвь общей сложности более пяго подсказала другое: по- трудится Виталий. вая традиция, устремленная пошла от Василия Михай- тисот лет! Пятеро ветерачему должны пропадать Все, кто знает Сергея не столько в историю, ско- ловича с Алевтиной Пет- нов труда на заслуженном знания и опыт? Виктор Ми- Ивановича, отмечает его лько в будущее. И сегодня ровной. Сын, невестка и отдыхе. Остальные трудять ком, хайлович продолжает тру- высокую ответственность эта традиция, как эстафета, дочь — новотрубники. Ев- ся в разных цехах завода. за порученное дело, чувст- передается по наследству, гений в профтехучилище Есть среди них нагреваль-В небольшом деревянном во нового, отзывчивость и Уходит старшее поколение приобред специальность то- щики металла, вальцовщидоме по улице Свердлова, внимание к товарищам по на заслуженный отдых, де- каря-универсала, работал в ки горячего и холодног

сая женщина - Мария и Борис. Оба начинали ра- ко бывает, чтобы сыновья № 1. сая женщина — мария и ворис. Оба начинали ра- ко объяст, чтобы сыновья № 1.

Ивановна. Улыбается де- ботать в седьмом дехе под- свернули с отдовской тро- Растут у Василия Михай- Каждый хранит почетные тям, внукам и правнукам. ручными вальцовщика. пы. И учатся порой вдали ловича и Алевтины Петров- грамоты. Все это — за че- хорошо живут молодые. Юрий закончил без отрыва от дома, а все равно воз- ны трое внуков — Юра, стный, добросовестный

евной воспитали они четве- ка холодной прокатки труб вода.

отает начальником участ- жить славу уральского за соверных детей, из которых трое цеха № 14. У Бориса дип- у Зинанды Михайловны заводе четыре десятка лет) ление. Кто знает, может, стали новотрубниками. Ни- лом техника — он брига- трудовую эстафету подхва- дочь Наташа работает в оно, как и предыдущее, на Александровна до са- дир участка в том же цехе. Тил сын Виталий, вальцов- медсанчасти Новотрубного пойдет по дороге, проло- мой пенсии работала конт- Их жены Маргарита Феролером отдела техническо- доровна — инженер техни- Вместе с женой Татьяной, техническом факультете ниями, на Новотрубный. го контроля в филиале Но- ческого отдела, Надежда машинистом мостового кра- УПИ.

вотрубного завода. В пер- Георгиевна - инженер- на сельмого цеха, они про- Три поколения от одного

21 нередко собирается вме- работе. Эти черты он вос- ти перенимают то, что на- пятом цехе. После армей- проката, слесари, лаборансте семья Михаила Ивано- питал в детях. У Сергея коплено за многие трудо- ской службы потянуло его ты, руководители коллективича Черных. И во главе Ивановича с Ниной Ива- вые годы их родителями. на горячий прокат. Сейчас вов, медики, машинисты стола худенькая седоволо- новной два сына — Юрий В уральских семьях ред- он вальцовщик стана «140» кранов... У многих на груди

лей учеников 3-го клас-

стартовая трудовая площал-

близок и дорог потому, чт

в нем живет наша славная

добрая сестра, которая всег

Седьмого мая, в день рож

дения, почтальон принесе

от нас теплые телеграммы

поздравляю тебя, дорогая

сестра, с днем рождения.

В. МОШКИНА.

г. Камышлов.

поздравления.

са школы № 10

Н. МОРОЗОВА.

Не отстала в росте и вет- от производства политехни- вращаются в родной город. Вова, Дима. труд. ка Александра Ивановича. ческий институт, сейчас ра- Сыновьям суждено умно- У Виктора Михайловича Династия уверенно смот-Вместе с Тансьей Афанась ботает начальником участ- жить славу уральского за- с Зинандой Федоровной рит в завтрашний день.

медали и почетные знаки

Ю. ДУНАЕВ, инженер.

Средне-Уральским издательством

**КРАЕВЕДЧЕСКАЯ** ЛИТЕРАТУРА А. С. Иваненко. Вокруг

Гюмени. Путеводитель. Книга посвящена описаию легкодоступных турист ских маршрутов вокруг 1юмени. Автор дает также сведения исторического и краеведческого характера.

О. Капорейко. Иду за рассветом. Автор книги — свердловский журналист и фотограф

О. Капорейко прекрасно знает жизнь уральского леса. Каждый год, на много И вот минуло три года. месяцев, уходит он на лесные тропинки, чтобы остады в день должны были пионерами, завоевывают вить на пленке своего фотоаппарата кадры редкие и прекрасные. Не менее интересна и «лесная» проза автора - поэтические микроновеллки, в которых с одинаковым очарованием переданы и радость встречи с лесом и его обитателями и горечь от того, что все меньше нетронутых таежных уголков остается на

учебно-методическая ЛИТЕРЕТУРА А. С. Белкин. Вниманиеребенок!

Кому из родителей не хочется видеть своего ребенка хорошо воспитанным, ослушным, кто из учитеей не хотел бы работать дисциплинированном клас-

Но откуда же берутся ни, нарушители дисциплины? Как избежать отклоне ний в поведении ребенка? Как исправить эти появив-

шиеся отклонения? Вот обо всем этом горя чо и заинтересованно рас сказывает в своей книге бывший директор школы, ныне зав. кафедрой дефекгологии Свердловского пединститута А. С. Белкин.

художественная ЛИТЕРАТУРА Критика, литературоведение

Сейчас мы все трое живем в разных концах страны. И. А. Дергачев. Д. Н. Первоуральск едем Мамин - Сибиряк. Личность. Творчество. Изданная впервые в 1977 троительству. Он для на

оду, книга свердловского итературоведа И. А. Дерачева о Мамине-Сибиряке была хорошо встречена читателями и критикой. Готовя книгу к новому изда нию, автор существенно дополнил ее, значительно расширил главы, рассказывающие о наиболее важных этапах жизни и творчества выдающегося писателя - ураль-Для нас, двух младших Желаю тебе всего самого

Серия «Уральская библиотека» Д. Н. Мамин - Сибиряк.

Горное гнездо». Роман н Наряду с известным ро-

маном Д. Н .Мамина-Сибиряка «Горное гнездо» в книгу вошел цикл очерков и рассказов «Встречи», издававшийся при жизни писателя отдельным сборни-ДЕТСКАЯ ЛИТЕРАТУРА

Для старшего школьного возраста С. М. Бетев. Своя звез-

да. Повести. Повести «Своя звезда» и «Афонин крест» самостоятельные произведения, но лействия их происходят на олной и той же маленькой железнолорожной станции Купавина в Зауралье.

«Своя звезда» и «Афонин крест» по времени соответствуют первому и второму годам войны. В центре каждой повести — отдельная судьба человека.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 30 апреля 1981 г., № 84

# МАЙСКИЙ ЭКРАН «ВОСХОДА» |

ный режиссером Юрием киностудии им. М. Горького, «Однажды двадцать лет спустя» на первый взгляд, трогательная история о трудной, но счастливой доле материгероини. И вывод из этой исторни можно сделать вполне определенный — чем больше детей у родителей, тем больше счастья в семье. Жизнь героини Нади Кругловой проходит в тесном контакте с самыми разными людьми. Вместе со своими детьми она каждый раз постигает жизнь заново, со данин Лешка». всеми ее проблемами, противоречиями и переменами. У Нади будет немало встреч людьми, искрение отдающими себя любимому делу, ради которого они либо совсем отказались от детей, либо от их воспитания: Именно это, по мнению авторов ленты, является причиной их социальной неполноценности, несмотря на все прочие достоинства.

Нельзя не согласиться с тем, что для того, чтобы самому воспитать десять детей, нужно иметь и мудрость, и неисчерпаемую духовную силу, и человеческое мужество, и сердечное тепло, и веру в силу добра. В роли Нади снялась заслуженная артистка РСФСР Наталья Гундарева.

Алексей Игнатов или просто Лешка— герой новой жет позавидовать любой Фильм «Ипподром» снят дцать л лирической комедии «Граж- другой жанр. Для непосвя- на Одесской киностудни ре- подром».



поставленной на киностудии «Мосфильм».

Нет, Лешка не баламут, ни возьмется, все у него получается. А что небылицы рассказывает и на одном месте усидеть не может, так характер у него легкий, веселый, хочется ему весь

Игнатова придумали известные писатели Дмитрий Иванов и Владимир Трифоме исполняет актер Борис Галкин.

Детективный жанр меньше всего нуждается в рек-

щенных за словом «иппод- жиссером Радомиром Ва ром» слышится разве что силевским по мотивам по-дробный стук копыт. Но это вести Николая Леонова «Явдалеко не все. Ипподром- ка с повинной». не искатель романтических это еще и кропот, ивая сеприключений, просто, за что лекционная работа по выведению чистопородных скакунов. Это ежедневные в любое время года и в Пеньков, Олег Жаков. любую погоду - тренировки и испытания. Это пре- 9 мая будет показан цветкрасные рысаки, их стреми- ной широк оформатный мир переделать, «творить тельный, ни с чем не срав фильм в двух сериях кино-земные чудеса». «Мосфильм» «Они Веселую и поучительную ные судьбы наездников, сражались за Родину». историю о приключениях влюбленных в свое дело. Из зарубежных филь таежного лесоруба Алексея Ипподром — это один из вы увидите два новых ф немногих оазисов живой ма: «Спасите «Конкорд» природы в нашем современ- цветной французский широном, закованном в асфальт коформатный и «Реванш»нов. Главную роль в филь- и бетон мире. И недопусти- румынский фильм. мо, когда в этот прекрасный, сказочный мир врываются человеческая алчность, злоба и корыстолюбие, при-



роли исполняют Валерий Хромушкин и Елена Глебова. В картине снялись Эдуард Марцевич, Николай

По просьбе зрителей 8,

Из зарубежных фильмов

Т. ЗЕНИНА, кинотеатра директор На снимках: кадры из

ламе. Его популярности мо- водящие к преступлению. фильмов «Однажды два-жет позавидовать любой Фильм «Ипподром» снят дцать лет спустя» и «Ип-

Фотоконкурс «Кадр» Первоуральский горком ВЛКСМ совместно с редак-

цией газеты «Под знаменем Ленина» проводит фотоконкурс «Кадр», посвященный XXX городской комсомольской отчетно-выборной конференции. Цель конкурса - запечатлеть в фотографиях и показать широкому кругу первоуральнев и гостям города достижения молодых тружеников Первоуральска в коммунистическом строительстве, подготовку к XXVI съезду КПСС и претворение его решений в жизнь, созидательный труд, учебу комсомольцев в одиннадцатой пятилетке, молодежи, занятия спортом, художественной самодеятельностью, красоту уральского края. Интересную часть экспозиции могут составить снимки, посвященные истории комсомола города.

фессионалы, фотоклубы. Каждый участник может на ком ВЛКСМ, комната № 6.

править неограниченное количество работ. На конкурсе будут рассматриваться как черно-белые, так и цветные фотографии размером 18х24 или 24х30 см, наклеенные на картон. На обороте каждого снимка необходимо указать название работы, фамилию, имя, отчество автора. Каждый участник должен выслать сопроводительный список работ с указанием фамилии, имени, отчества, места работы и должности, а также приложить контрольные отпечатки размером 13х18 см.

Учреждены призы и дипломы: за авторскую коллекцию, жанровый, портретный, пейзажный, цветной, спортивный снимок, серию снимков, экспериментальную ра-

Наиболее удачные снимки будут опубликованы в газете и использованы в фотовыставке, организуемой после подведения итогов конкурса.

Фотографии, не принятые к экспозиции, возвращают-

енные истории комсомода города.

Работы на конкурс принимаются до 1 ноября 1981
К участию в конкурсе приглашаются любители, про- года по адресу: Первоуральск, ул. Ватутина, 41, гор-

### **БЕСЕДА** ВРАЧА

и горожане с нетерпением ждут встречи с природой. Собираясь в лес на отдых, надо помнить и об опасности. которая, на первый вагляд, незаметна. Это таежный клеш — переносчик тяжелого заболевания центральной нервной системы человека - весенне-летнего клешевого энцефалита.

Возбудитель его - вирус, который паразитирует в теле клеша и может передаваться потомству. Заражение человека происходит при укусе клеща. Вирус проникает в кровь челове-

ляется общее недомогание, заканчиваются весной. боли в мышцах плечевого

При несвоевременном лечении могут развиться расцентральной нервной системы, параличи мыши, не исключен смертельный исход. Если вы обнаружили на теле клеша или само насекомое, нужно немедленно обратиться к врачу.

Лучшее средство предушевым энцефалитом - профилактические прививки, которые обязательны для жару и солнечный свет. Во всех здоровых людей, по время пребывания в лесу ка со слюной клеща.

роду своей деятельности через 1,5—2 часа осматриКаковы же признаки бо- связанных с постоянным вайте себя, чтобы вовремя
лезни? Она начинается че- пребыванием в лесу. При- обнаружить ползающих по рез одну-две недели. Появ- вивки начинаются осенью и одежде клещей. После воз-

пояса и шен, температура укуса клеща эффективно отдыха и ночлега в тела повышается до 38- введение гамма - глобулина. выбирайте возвышенное су-

Наступили погожие дни, 39,5 градуса. Может бо- Самыми надежными явля- хое место на солнечной стои кружиться голова, ются меры личной профипоявляется тошнота, рвота. лактики. Они просты и доступны. Собираясь в лес, брюки необходимо заправить в сапоги, а рубашку или кофточку — в брюки. Манжеты должны плотно облегать запястья, а ворот плотно прилегать к шее и закрывать ее. На голову лучше надеть платок или закрывающую шапочку,

> Клеши наиболее активны до 11 часов утра и после 18 часов. Они не переносят жару и солнечный свет. Во вращения из леса тщатель-В первые сутки после но осмотрите все тело. Для

роне, свободное от кустарника и валежника.

Что делать при клеща? Лучше всего обратиться в травматологический пункт или на станцию скорой помощи. Если такой возможности нет, надо самому удалить клеща, предварительно смазав его кремом, жиром. При удалении клеща старайтесь его не раздавить и не оборвать хоботок. Место укуса смажь-

Хорошо защищают от нападения насекомых отпугишиеся в аптеках: «ДЭТА», жидкость «Лесная», «Реппелин» и другие.

в шилков врач-эпидемиолог горсанэпидстанции.

MEDICINETALISMENTALISM

жарах, вспыхнувших в городе или поселке. Несмотря на это, многие мер противопожарной безопасности все же не принимают. Ухолян из дома, забывают выплючать электроприборы, газовые плиты, не прячут ет детей спични.

Н. М. Шорохов, собираясь в ночь на работу, оставил невыключенным утюг. Сгорело домашнее имущество.

В печати и по радио частовой. 24 загорелся от пережарах, вспыхнувших в городе или поселке. Несмотря на это, многие мер противопожарной безопасности все же не принимают. Уходя из дома, забывают вы-

летиий Коля. Они вытащи-ли из горящей печи угли, играли ими, в результате начался пожар. Дети с тя-желыми ожогами были до-

жельми ожогами были до-ставлены в больницу Коля умер. Беспрецедентные случам — умышленные поджоги. М. В. Якомаскин в пьяном виде поджег свой дом по улице Шахтерской, 49. В. А. Паршанов, несмотря на-сильное опьянение, в один день совершил пва поджо-

га: сжег свою номмуналь-ную нвартиру и дом тещи М. Я. Токаревой. На поджигателей заведено уголов-

> А. ДЬЯЧКОВ. инженер госпожнадзора.

С. И. ЛЕКАНОВ.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

KUHOTEATP «BOC-ХОД». НОВЫЙ ЦВЕТной детективный фильм киностудии «мосфильм». CEAHCH: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.



ВЫСТРЕЛ В СПИНУ

Кинотеатр «Космос». «БОЛЬШАЯ-МАЛАЯ ВОЙНА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

#### дворец культуры и техники новотрубного завода

30 апреля большой праздничный концерт. концерте принимают участие народный ансамбль песни и танца «Уральская рябинушка», народная балетная студия, народный цирк и другие коллективы. Дворца культуры, художественной самодеятельности цехов завода. Начало в 19 ча-

сов 30 мин. 2 мая. Вокально-инструментальный ансамбль «Сибирью рожденные» (г. Омск). Начало в 19

С 15 мая по 6 июня во Дворце культуры и техники Новотрубного завода ГАСТРОЛИ

ТЕАТРА ИМЕНИ А. П. ЧЕХОВА [г. Серов]. В репертуаре театра спектакли: «Оптимистическая трагедия», «Вишневый сад», «Парадоксальный вариант», «С любовью не шутят», «Мгновение над пропастью», «Следствие ведет миссис Пайпер» и другие.

Для детей: «Аленушкино счастье», «Аленький

Билеты продаются в кассе Дворца. Принимаются заявки на коллективные посещения.

«Океан-209» — последняя модель отлично зарекомендовавшей себя серии транзисторных радиоприемников «Океан». Быстро и с большой точностью приемник можно настроить на любой из восьми диапазонов. Питание приемника универсальное, от батареек или от сети переменного тока. К приемнику можно подключить наружную антенну, магнитофон, наушники. Цена 136 рублей 02 коп.

Уважаемные покупатели! Радиоприемник «Океан-209» предлагает мага-зин № .8 «Энергия» (ул. Вайнера 15-а), сюда же поступили стойки для цветного телевизора. Цена 35 рублей.

Бюро по трудоустройству населения приглашает на постоянную работу воспитателей в детские сады и общежития, нянь, уборщиков улиц, работников в пионерские лагеря.

Бюро по трудоустройству населения срочно приглашает на постоянную работу инженеровмехаников по ремонту оборудования, инженерастроителя на должность техника-смотрителя зданий и сооружений. Обращаться: г. Первоуральск, ул. 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству населе-

30 апреля универмаги в пос. Билимбай и Новоуткинск работают до 20 часов, продовольственные магазины райпо — до 21 часа. 1, 2, 3 мая промтоварные магазины не работают, 1 мая продовольственные магазины открыты до 19 часов, 2, 3 мая — до 16 часов.

Срочно требуется жилплощадь для трех человек. Обращаться по тел. 2-51-21 после 17 часов.

СРОЧНО меняется двухкомнатная малогабаритная квартира на третьем этаже в г. Михайловске Свердповской области на равноценную или отдельную однокомнатную квартиру в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Вайнера, 37—26, после 15 часов.

Меняется двухкомнатная квартира в г. Чернушке Пермской области на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Папанинцев, 6-б, кв. 7.

Продается участок в коллективном саду Nº 24 Трудпоселком). Обращаться: ул. Вайнера, 5-а, кв. 9.

Коллектив СУ-2 треста Уралтяжтрубстрой выражает искреннее соболезнование родным и близ-ким по поводу скоропостижной смерти старейше-го работника стройуправления ВАГИНОЙ

Зои Ивановны.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск. проспект Ильича. 21/40
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72. зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры в быта, бухгалтер 2-53-71. директор типографии 2-46-55.